

Г. Захватова
Н. Ярославцева

В ПУСТЫНĘ КАЛАХАРИ

НЕСКУДНАЯ КНИЖКА
СКАЗКА+ЗАДАНИЯ



Художник Наталья Левтова



Вступление

Во все времена на Земле есть добро и зло, как существует день и ночь. Красота природы Земли дарит всем только добро. Главное, чтобы в сердце не пробиралось зло. И мир будет прекрасен!

Когда-то в давние времена жила-была Баба Йога, умная и обаятельная. Хорошо разбиралась она в таких науках как психология, философия, медицина, биология, астрология. Знала языки птиц и зверей.

Окружающие её люди в большинстве своём были неграмотные. Поэтому не понимали её и боялись. Сбывались её предсказания погоды, она могла вылечить любую болезнь у людей и животных. За это прозвали её ведьмой.

Не смогла она больше жить с людьми. И ушла она от людей жить в глухой лес, куда человек не зайдет, где зверь не пробежит, и птица не пролетит. Построила Баба Йога избушку на курьих ножках в самой чаще леса и стала жить — поживать.

Была Баба Йога мастерица на все руки — всё умела делать. Шила, вязала, а какие пекла пирожки и печенье! Только детей у неё не было. Скучно было ей.

Вот и решила она сделать соломенное чучелко. Прочитала она много разных сказок и узнала, как чучелко изготовить, что-





бы оно ожило. Взяла она ткань, нитки, иголки, солому и начала мастерить. Раскрасила ему лицо красками. И, о чудо! Соломенный человечек заговорил, заплясал и запел! В ножки ему Баба Йога вставила пружинки, чтобы он резво бегал. В голову насыпала много иголок, чтобы ум был острый и мудрый. Сердце его было тряпичное, мягкое и доброе. И назвала его Страшилок.

Однажды появился в их доме маленький дракончик Зардон. Гуляя в лесу, Страшилок услышал зов дракончика о помощи и освободил его из сетей чёрного паука. Зардон был сиротой. Он был очень маленький и слабенький, но вскоре окреп и начал даже шалить, как все маленькие дети. Нрав у дракончика был весёлый, озорной. Счастливый Страшилок обрёл лучшего друга.



Много сказок и занимательных историй рассказывала Баба Йога Страшилку и Зардону об отважных путешественниках. Научившись читать, друзья вечерами просиживали в школьной библиотеке, изучая географические карты и энциклопедии. Очень они мечтали отправиться в кругосветное путешествие. Однажды согласилась Баба Йога, но решила приставить к ним для присмотра своего брата Суховея.

А как подготовили волшебный ковёр-самолёт, как собрали всё необходимое для путешествия, так стала тогда Баба Йога Суховея вызывать:

— Суховей! Суховей! Суховей! Прилетай, Суховей, поскорей!

Прошло совсем немного времени, может быть, пять, а может, десять минут. Вдруг налетела тучка, деревья закачались, поднялась пыль столбом. И внезапно все стихло.

Перед оторопевшими путешественниками и Бабой Йогой появилась фигура из тумана, прозрачная, но всё же различимая. Это был повелитель ветров Суховей.

— Бон Жур, дорогая сестрица! Гутен Таг, милые малыши! — поздоровался Суховей. Он летал везде, и потому знал много иностранных языков.

— Заскучала по мне, Йогулечка, или дело есть какое? — обратился Суховей к Бабе Йоге.

— Видишь этих симпатичных ребятишек? Они мечтают мир посмотреть! — ответила Баба Йога.

— Так-так, — съехидничал Суховей, — соломенный мальчик и дракончик начитались книжек и хотят приключений?! Ну-ну!

— А знаете ли вы, что такое терпеть невзгоды и преодолевать препятствия? Да вы же разнюнитесь при первой же трудности! — начал было свою речь Суховей.

Но Баба Йога ему твёрдо сказала:



— Вот ты, мой странствующий братец, и научишь их всему, ободришь в трудный час и поможешь, если будет лихо! Я за этим тебя и вызвала!

— А кто за ветрами будет присматривать, пока я с этим «детским садом» буду возиться? — возмутился повелитель ветров. — Об этом ты подумала?

— Ничего с «твоими» ветрами не случится! Они и без тебя будут дуть! А вот, кому, как не тебе, я могу моих «детей» доверить?! Ты же величайший из путешественников всех времен! — заявила Баба Йога.

После такой похвалы сестры Суховей моментально «растял» и скомандовал:

— Ать-два! Ноги в руки! Отправляемся в полет! Где ковёр наш, самолёт?!

От радости Страшилок и Зардон даже подпрыгнули на месте. За считанные секунды подхватили свои походные узелки, расстелили на земле ковёр-самолёт и уселись на него.



Наконец они отправились в путь. Страшилок и Зардон от необыкновенных ощущений совсем потеряли дар речи. Беспрестанно смотрели они по сторонам и вниз. Пролетая над полями, реками, лесами, их не переставала восхищать красота родной Земли.

Но вдруг они почувствовали дуновение холода. Так наши герои оказались в покрытой льдами Антарктиде. Но это уже совсем другая история... (*«Читайте продолжение в сказке «В Антарктиде.»*)

А сейчас нашим героям предстоит путь на юг Африки, одно из самых жарких мест на Земле. Вы, конечно, помните, что сломенный человечек Страшилок и дракончик Зардон после Дня Рождения Нептуна повстречали самку плезиозавра с детёнышем. Самка была слепа, а наши неутомимые друзья решили ей помочь. Путь предстоял им непростой, ведь Баба Йога направила их в пустыню Калахари за целебными травами для снадобья «Третий глаз». Но наши друзья не привыкли сдаваться перед трудностями! Вместе с Суховеем, прилетевшим за ними на ковре-самолёте, они помчались прямо в горячие пески.





В ПУСТЫНĘ КАЛАХАРИ

Пустыня Калахари не была рада незваным гостям. Великий и властный хозяин пустыни Самум пел свои страшные песни, поднимая песчаные бури. Горе было всем, кто оказался застигнут таким ветром в пустыне.

